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Введение 
Весной вместе с мамой и бабушкой мы выходим в огород, где растут у нас разные растения. Это капуста, морковь, свекла, разная зелень и красивые цветы. А другие поселяются  самостоятельно и  не дают расти нужным растениям, забирают из земли питательные вещества и воду. Это - сорняки. Мы всё лето боремся с ними. Выпалываем, срезаем, поливаем отравой.  Что такое «сорняки», зачем они нужны в природе и  почему с ними трудно бороться? Эти вопросы стали возникать в моей голове все чаще и чаще. Ведь на улице играют и гуляют мои подружки, а мне приходится работать в огороде и помогать старшим. Тогда я решила провести опыты для того, чтобы уничтожить эти вредные растения с нашего огорода.
Гипотеза: Сорняки с грядки можно уничтожить навсегда.

Объект исследования: сорняки. 

Предмет исследования: средства борьбы с сорняками.

Цель: определить эффективное средство борьбы с сорняками.

    Задачи: 
1. Исследовать видовой состав сорных растений на огороде
2. Узнать какие меры борьбы сорняками есть.

3. Определить опытным путем лучшую меру борьбы.

Основная часть

1.1. Что такое сорняки?

Сорняки – это трава, которая не дает расти культурным растениям. Они поглощают из почвы питательные вещества и влагу, затеняют посевы сельскохозяйственных культур, задерживают их рост.

Сорные растения распространены по всему земному шару. Известно несколько тысяч видов сорных растений, в России и странах СНГ — около 500.
1.2. Вред сорных растений.
Вред от сорных растений многообразен. Сорняки заглушают культурные растения, поглощая из почвы большое количество воды и питательных веществ, выделяя из корней в почву вредные вещества, лишая их света и т.д.; всё это снижает урожай, а в ряде случаев приводит к гибели посевов. 

Вьющиеся сорные растения (вьюнок полевой, горец вьюнковый) вызывают полегание сельскохозяйственных культур, что затрудняет уборку и приводит к большим потерям урожая.

Высокостебельные и сочные сорные растения (осоты, бодяки, мари и др.) забивают рабочие органы уборочных машин, снижая их производительность. При этом урожай содержит сочные части сорных растений, что значительно повышает влажность зерна и семян, вызывая их самосогревание, снижающее качество. Зерно с примесью семян ядовитых сорных растений может быть причиной отравления людей и сельскохозяйственных животных.

На сенокосах и пастбищах сорные растения, вытесняя ценные кормовые травы, снижают их урожай и питательную ценность, ядовитые сорняки вызывают отравление животных. 

Первичные очаги размножения многих вредителей и болезней сельскохозяйственных культур часто возникают на сорняках.

Сорные растения на строительных площадках, полосах отчуждения нефте- и газопроводов повышают пожарную опасность и т.д.

1.3 Приспособления сорных растений к жизни.
В процессе длительного развития земледелия у сорно-полевых растений возник ряд особенностей, отличающих их от культурных растений.

1. Повышенная семенная продуктивность. Она обеспечивает засоренность почвы и длительное существование  вида в посевах. Если культурное растение образует около 200 зерен, то 1 экземпляр василька синего – 6680 семян,  осота полевого – 19000, мари белой – 100000 семян. У высокостебельных сорняков семена созревают и осыпаются до уборки урожая. 
2. Высокая энергия прорастания семян. Семена всходят при температурах от 2 до 5 градусах Цельсия. 
3. Повышенная жизнеспособность зародышей семян позволяет им приспособиться  к неблагоприятным условиям.

4. Всхожесть семян сохраняется несколько лет. Одни семена  всходят сразу, а другие остаются в резерве. Семена с большей глубины всходят плохо или не всходят совсем.

5. Некоторые сорняки переносят температуру до – 11 градусов Цельсия в фазе цветения, перезимовывают и сохраняют жизненные свойства.

6. На корневищах многолетников находится множество почек, которые дают многочисленные побеги.

Все эти приспособления позволяют сорным растениям выжить в посевах культурных растений.

1.4 Виды сорных растений моего огорода.
Вьюнок полевой

Злостный многолетний быстро растущий сорняк, способный задушить все живое на своем пути. Выкапывание спасает положение лишь не надолго, поскольку любая часть корня, оставленная в земле, дает новые ростки. 


Мокрица

Выпалывать ее сложно. Части нежного стебелька легко рвутся и укореняются. Мокрица хорошо растет на влажных кислых почвах, в затенении.
Крапива двудомная

Многолетнее растение, быстрозахватывающее любые свободные территории. Корни расположены неглубоко, и их можно попытаться удалить руками (в садовых рукавицах – во избежание ожогов), если они не успели образовать плотный клубок. 
Пырей ползучий
Лучший способ уничтожения этого сорняка – перекопка участка вилами на глубину 25 см с тщательной выборкой корней до мельчайших отростков. С помощью этих мер пырей можно уничтожить буквально за один сезон.

Одуванчик лекарственный

 С этим злодеем нужно безжалостно расправляться в июне, пока он не успел дать семена и рассеять их повсюду. Длинный корень одуванчика легко выкапывается. 

Хвощ полевой

 Довольно обременительный многолетний сорняк, любящий влагу. Корни расположены слишком глубоко, чтобы победить их прополкой. Хвощ на участке – знак того, что почва требует известкования. 


Сурепка обыкновенная

 Однолетнее растение с белыми цветами, плоды – раскрывающиеся стручки. Невероятно активно размножающееся растение. Бороться с ним имеет смысл до появления первых стручков с семенами.

1.5 Меры борьбы с сорняками.
Существуют различные способы борьбы с сорняками. Все зависит от вида сорняков, степени его распространения и времени начала работы.

Ручная прополка. При выпалывании сорняков успех достигается только регулярностью. Как правило, сорняки начинают пробиваться еще до появления первых всходов. В это время проводится первая прополка, которая повторяется затем каждые 2-3 недели. Вручную удобнее всего выпалывать сорняки после дождя – тогда они легко удаляются с корнями. 
Лучше пропалывать понемногу, но часто, чем ждать, когда появится масса сорняков, чтобы объявить всем сразу беспощадную войну. Обязательно нужно срезать  сорняки тяпкой перед цветением – эта мера чрезвычайно эффективна в отношении однолетних растений. Выполотые сорняки рекомендуется сразу же удалять с участка. 
Провокация - побуждение семян сорняков и засорителей к прорастанию и затем уничтожение всходов сорняков. Провокация проводится лущильниками. Лущильники засыпают семена сорняков, находящиеся на поверхности земли после уборки основной культуры, провоцируя, таким образом, их к прорастанию. Затем производится запашка проростков или всходов при основной обработке почвы.

Высушивание и вымораживание - заключается в вытаскивании на поверхность корней сорняков рабочими органами культиваторов. Оказавшиеся на поверхности корни растений подвергаются воздействию воздуха.

Истощение - многократное подрезание сорняков рабочими органами культиваторов. Сорное растение, подрезанное впервые, прорастает за счёт запаса органических веществ. В это время проводят следующее подрезание. Подрезанное вторично растение уже не имеет запаса органических веществ и гибнет. При необходимости проводят дальнейшие подрезания.

Химические меры

Заключаются в применении химических веществ, действующих на растение - гербицидов.

Исследовательская работа.

2.1. Методика исследования

Изучив видовой состав сорных растений на моем участке, я решила сравнить и выбрать наиболее удобный, быстрый  способ избавление сорняков. Для этого я выбрала 4 грядки. На каждой из них я убирала сорняки разными способами. Выбрала 3 способа: истощение, ручная прополка и химические меры. 4 грядка осталась контрольной – для сравнения. В ходе своего исследования мною получены следующие результаты:

	Меры борьбы/ пункты сравнения
	Время работы
	«+» отзывы
	«-» отзывы

	ИСТОЩЕНИЕ
	15 мин
	Руки остаются чистыми
	Не все сорняки удаляются, остаются среди культурных растений, устают руки

	ПРОПОЛКА
	20 мин
	Удаляются все сорняки
	Занимает много времени, руки устают и мараются

	ХИМИЧЕСКИЕ МЕРЫ
	10 мин
	Очень быстро
	Вещество попадает на культурные растения и их обжигает


Из приведенной таблицы видно, что прополка является самым длительным способом, но эффективным, т.к. убираются все сорняки. 

Я  считала, что химические меры это самый быстрый, удобный и легкий способ борьбы, но это оказалось вовсе не так. Вещество неприятно пахнет, нужно надевать средства защиты (перчатки, повязку) и даже при очень аккуратном обращении все равно едкое вещество попадает на культурные растения. 

Истощение – быстрый способ, но им удобно пользоваться только по периметру грядки, а внутри можно повредить хорошие растения и они, потом гибнут.

Ручная прополка необходима всем растениям и не реже 1 раза в месяц в летний период.
2.2. Рекомендации по борьбе с сорными растениями

Изучив биологические особенности сорных растений можно предложить меры борьбы:

1. С осени нужно провести глубокую  вспашку почвы, которая позволит запахивать семена в нижние почвенные слои, где они потеряют всхожесть.

2. Уничтожать сорных растения нужно до цветения, не давать им возможности образовывать семена.

3. Производить тщательную прополку, когда сорняки находятся в стадии роста.

4. При весенней вспашке почвы использовать так называемый способ провокации сорняков,  когда почву вспахивают или культивируют после появления всходов.  

5. Для уничтожения сорняков использовать гербициды,
Заключение:
В ходе проведенных исследований мною сформулированы следующие выводы:

1. Сорняки – это растения, которые могут выжить и процветать в любых условиях, им не страшны ни холод, ни жара.

2. Навсегда избавиться от сорняков на огороде можно лишь при частой прополке.

3. Эффективное средство борьбы с сорняками – это
4. Я разработала для себя и своих близких рекомендации по предупреждению появления сорняков на любимых грядках.
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