ИНФОРМАЦИЯ  О  ПРОВЕДЕНИИ  ЕДИНОГО  РОДИТЕЛЬСКОГО  ДНЯ 

в структурном подразделении «детский сад» МБОУ «Паклинская ООШ».

          Согласно плану проведения и в соответствии с приказом Управления образования администрации Осинского муниципального района от 31.10.2018 г. № 728  в структурном подразделении «детский сад» 20 ноября  прошел  Единый родительский день под девизом «Только вместе, только дружно помогать природе нужно».

          Цель проведения ЕРД: вовлечение родителей в образовательный процесс, совершенствование партнерских отношений семьи и детского сада, пропаганда экологических знаний.

          В Едином родительском дне приняли участие 33 ребенка, 26 родителей (законных представителей)  и 5 педагогов.

          Родителям воспитанников предлагалось окунуться в неповторимую атмосферу дошкольного детства, творчества и созидания.

В течение всего дня родители могли посетить разные виды совместной образовательной деятельности и как наблюдатели, и как участники, и как помощники.

          В младшей и средней группах    день начался музыкальной разминкой и подвижными играми с «волшебным» платочком. 

Затем    дети младшей группы отправились в путешествие на поезде вместе с  Татьяной Анатольевной (мамой Сережи), где познакомились с понятиями «длинный» - «короткий».

Интересно и увлекательно прошло музыкальное мероприятие - драматизация сказки «Теремок». Героями сказки были не только дети, но и родители.

В группе работала творческая мастерская, где дети младшей и средней группы вместе с родителями рисовали семью неваляшек.

Дружно, весело и с пользой для здоровья со  Светланой Ивановной (мамой Вовы ) прошла прогулка. Дети искали с султанчиками ветер - ветерок, сами поднимали сильный ветер. Играли в подвижную игру «Бегите ко мне», в речевую игру «Что знает ветер?».

Вечером прошел праздник «День именинника». Под руководством  Натальи Александровны (мамы Егора) дети с родителями играли, танцевали, веселились, именинники получили подарки.

Беседа за круглым столом прошла под девизом «Когда семья вместе, так и душа на месте». 

 Воспитатели с родителями вспомнили пословицы о семье и объяснили их смысл. 

Дети познакомили родителей с героями проекта «Эколята - дошколята», которые представлены на панно «Наш лес».

 Всем участникам Единого родительского дня были вручены памятные значки «ромашка», как символ семьи.

          В старшей и подготовительной группах утро началось с дидактической игры. Ребята с интересом играли в лото «Соседи по планете» с Татьяной Константиновной (бабушкой Кости).

Заряд бодрости  на целый день во время утренней гимнастики дети получили  тоже с 

Татьяной Константиновной. Ребята активно выполняли упражнения.

В страну математики дети отправились со Светланой Викторовной (мамой Кости). Дети с азартом выполняли задания,  помогая друг другу.

Весело и увлекательно прошла музыкальная игра «Угадай мелодию». Ирине Афанасьевне, музыкальному руководителю, помогали Евгения Сергеевна и Любовь Ивановна (бабушки Артема и Коли).

После игры дети пригласили бабушек на совместный танец. 

На прогулке бабушки взяли на себя роль воспитателя. Они играли с детьми в разные игры, катались с горки; с песнями на машине отправились в путешествие.

Дети с нетерпением ждали квест – игру  «Посвящение в Эколята». Вместе со Светланой Викторовной (мамой Кости) ребята успешно прошли все испытания и со всей серьезностью дали клятву беречь и защищать природу.

Любовь Ивановна (бабушка Коли) организовала для детей  мастер-класс по вышиванию на пяльцах. С большим старанием и терпением дети готовили подарки ко Дню Матери.

Также родители вместе с детьми стали участниками познавательной игры-викторины «Знатоки природы». Команда родителей и команда детей соревновались между собой, выполняя задания на равных.

Завершающим мероприятием дня стало совместное чаепитие.

Единый родительский день в этой группе прошел интересно и познавательно как для детей, так и для родителей, оставив массу положительных эмоций и желание сотрудничать в дальнейшем.

          Проведение Единого родительского дня   дало возможность взрослым «прожить» день в детском саду. 

Этот день позволил детскому саду стать более открытым для родителей и общественности, способствовал распространению опыта работы педагогического коллектива в социуме.

